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©EOAOYAOL TAPEDAANAKHE

1. IIAPATONTOIIOIHZH AKEPAIQN

®a peletrjooupe 1o POBANPA NG AVAAUONG AKEPAIDV O€ TIPMOTOUG TTAPAYOV-
1eg. Mag diverat évag axképatog n > 0. H mpadtn pag doudetd eivat va eAéySou-
pe av o n eivatl MPOTog. Auto propel va yivel eUkoAa pe éva rmbavoblempntikod
téot. 'vepiloviag ot o apBuodg pag eival ouvOetog, POX®POUNE OtV mapa-
yovtoroinon tou. Ma mpotn mpocéyyilon eivatl va doxkipdooupe va Bpoupe
TOUG TMIPWTOUG ITapAyovieg tou N dokipdadovrag dradoyikeég drapéoeg pe 2,3,5,7
k.A.t. KdBe oUvOetog aplOpog n £Xel POTO TTapdyovia PIKOTEPO 1) 100 pe 1/n.
Apa xpetadetal va eA¢yEOoUHE TOUG PMTOUG £mG TO /7, yla va avakaAuyoupe
KATIO0 TIPWTO Ttapayovia tou n. To mpoBAnpa eivat ot priopei o pikpdtepog
npoTog Slalpétng tou n va eivat g tagng tou /1, ondte 1 apandve pébodog
9a xpelaotei va Kavet epinou tooeg draipéoetg. O apdpodg /1 = 518" givai
eKOETIKOG 010 PéyeBog NG e10660u, Tou eival log n. Ipaxtikd, av to n ~ 21000,
10te 9a xpelactoupe niepinou 2°%° Siaipéoeis...

2. HwMEeOMOE p — 1

®a Soupe twpa pa pEBodo ou Soudeuel Kada yia aplOpoug e161kNG popPr|S.
IMa v amdovoteuon g neptypadng mg pebodou, ag untobeéooupe ot n = pq,
orou p, ¢ eivat partot. Tdte yvopiloupe 6t ya a pe (a,n) = 1, woxvouv
a7 = 1 (mod p)
™' = 1 (mod q).
Av eixa éva apidpd F tétolov wote p — 1|E, aAda g — 1 [E, t6te oiyoupa
a? =1 (mod p),
Kal TIEEPTHEV® OTL
a?#1 (mod q),
€KTOG av 1 tagn tou a modulo ¢ dwaipei 0o F. Zuv mepintoon mou ot duo
MAPATIAV® OXEOELS 10XUOUV, TOTE

(CLE—l,n) =D
1
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KAl KAatdpepa va rapayoviornoow. [Ipocédte ot 0An n pébodog ouviotatat otnv
ermoyr) tou F, rou eivat Alyo-toAu agpbaipetn, Kat tou a, 1ou givat tuxaia, Kat
OTOV UTTOAOY10P0 £VOG PEY10TOU KOwvou diatpétn. Ilote mepipévoupe 1 pébodog
va ermtuyel; Ag egetdooupe mote n péBodog arotuyyxdvel. Amotuxia onpaivet
ot o p.r.8. (af — 1,n) eival tetpippévog, 6nAadn icog pe 1 1) pe n. H mpot
nepimeoon onuaivet 6w p fa¥ — 1 xai g fa? — 1, 6nAadn

a® # 1 (mod p)
a? # 1 (mod q)

10 oroio onpaivel 6t o p — 1 kat to ¢ — 1 dev Srapouvv o F.
H dAAn niepimeon anotuyiag eivat (a” — 1,n) = n nou onuaivet 6t

o = 1 (mod p)

o = 1 (mod q)

ou onpatvet (av to a givat yevvrtopag mod p kat mod ¢) ot kat to p — 1 kat to
q — 1 dapouv 1o E.

[Tog prop® Aortdv va ermdé§m o F; EmAéyo éva gpaypa B kat 9étw E = Bl.
Av o1 ipe ot Ttapdyovieg tou p— 1 givat pikpoi (< B) kat eppavidovial o Pikpeg
oxeukd duvdapeig, 1éte p — 1| B! kat enmopéveg a” =1 (mod p). Avo g—1 éxet
KATTO0 TIPOTO rapdyovia Peyadltepo tou B téte eAmido ot 9a éxe a?' # 1
(mod ¢q) oréte 0 p.k.8. (aB' — 1,n) eivat icog pe p.

[Tpooégte o 1) erutuyia tou adyopiBpou e§aptdatat aro 10 PEyehog TV rPm TV
apayoviov tou p — 1 kat oyt tou id1ou tou n.

IMapadewypa 2.1. 'Eote ou 9€Aoupe va rmapayoviornotjcoupe tov aptOpo n =
1223917. Ermmdéyoupe a = 2, ondte (a,n) = 1, kat to ppaypa B = 9. Yrnodoyi-
Coupe a® mod n =2 mod n = 517467, ondte

(2% —1,n) = (517467 — 1,1223917) = 1009.

Me éva mbavoBenpntikd téot BAEmoupe o1l pe peyddn mbavownta to p = 1009
gtvatl pwtog kat 6t to ¢ = n/p = 1213 eivar emiong nportog. 'Etol £xoupe v
avaduon n = 1009 - 1213.

Kaveig propet va eAéyel ot

p—1=1008=2%-32-7 km ¢—1=2%-3-101.

"Etotl @aivetat ot ) ertdoyr) B = 7 1) 8 9a £€6wvav 1o 1610 arotéAeopa. To 1610 kat
Tpég tou B oto dtaotnpa [7, 100], kabog 1 tagn tou a modulo ¢ sivat ¢ — 1. Av
erdéyape B = 6, tote p— 1 f6! kabawg kat g —1 /6!, ondte onwg Sa nepipévape
(28 —1,n) = 1. Ot upég B > 101 emioeig obnyouv o amotuyia, apou tote
(2B'—1,n) = n.
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3. AIA®OPEET TETPATQNQN

H endpevn pébodog anodidetarl ortov Fermat kat faciletal ot yveotr) tautd-
mra 2?2 —y% = (z+y)(x —y). Avpou 600ei £vag pUOIKAG 1 Kal KATAPEP® va TOV
YPdye og dtadopd dU0 teTpay®vav, TOTE PITop® va ToV YPpAdyem oav yivopevo 6Uo
aplOpov, 0Xt Kat’ avayKkn mpwiev, Toug oroioug Sa rpoorabrjom ot ouvexela
va Mapayovionotow.

H npotn napatrpnon eivat ot kabe meptttdg ouvOetog propel va ypadet ©g
dlagopa tetpayovev. Ilpaypaukd, av eivat n = A - B, ériou A xat B eivat
TIEPITTOL PEYAAUTEPOL 1) 1001 Tou 3 tdte o1 apibpol

_A+B
=222

_A-B
)

z )

1Kavoroovv v wootnta z2 — y? = A- B = n. H ypagn aut) 10U n og Stapopd
Terpayovev 6ev eivatl kat’ avaykrn povadikr). Autd e§aptdtal aro 1o mAnoog tov
MPOTAOV TAPAYOVI®OV TOU 7.

H 1p€6odog pou, Aoutdv, eivatl n €&ng: Ymodoyide Siadoyikd toug apiBpouig
n+z?2yuaz =0,1,2,... ka1 eAéyxe av sival tédela terpdyeova 1 oxt. ‘Otav
KAIT010G aIt6 autoug Toug ap1dpoug sivat TEAE10 TETPAy®Vo, ag oune n+z2 = y?
10Te €X® T 61agopd TEIPAYOVEOV TIOU PAXVE KAl avaAdue® TO 7. OO0 YIVOHEVO
(x 4+ y)(z — y). Av Karno10g amo oug Z + ¥ Kat & — y Sev eival mpeTog ouvexilw
va avaduowm autov.

Mapadeiypa 3.1. 'Eocteo n = 8850609. YroAdoyiloupe Siadoxika

n+1% = 8850610 &ev sivat tetpdyevo
n + 22
n+ 32 8850618 bev eival terpaywmvo
n+4* = 8850625 = 2975°

8850613 bev eivat terpaywmvo

|

ortote 8850609 = (2975 — 4)(2975 + 4) = 2971 - 2979. Kaveig propei va eAéyiet
ot 1o 2971 eivatl poTog, eve 2979 = 32 - 331.

Mapadeypa 3.2. 'Ecto n = 14987880589. YroAoyi¢oupe

n+1%2 = 14987880590 Sev eivat teTpdywvo
n+422 = 14987880593 6ev eivat terpdywvo

n+62 = 14987880625 = 1224252
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rat éxoupe n = (122425 — 6)(122425 + 6) = 122419 - 122431. Kavévag arno toug
6uo0 bev elval mpwtog. Tuveyiloupe pe trv avdduor tou 122419,

122419+ 1% = 122420 &ev eivat tetpayevo
122419 + 22 = 122423 6ev eival terpdywvo

122419+ 9% = 122500 = 3502

ortote 122419 = (350 — 9)(350 + 9) = 341 - 359. Awarnotovoupe dtt o 359 eivat
npotog. Bpiokoupe, yia nmapddeiypa pe dokipaoikég Siapéoetg, ot 341 = 11-31
Kat €101l €xoupe v avaiduor 122419 = 11 - 31 - 359.

Tuveyitoupe pe Vv avaduon tou 122431. Yrnodoyidoupe to 122431 + k2 yia
pepikég Hradoxikég Tpég Tou k, 0pwg 6 Bpiokoupe téAe10 tetpdywvo. O Adyog
etvat ot 1o 122431 eivatl yivopevo U0 rmpwtev, apa n ypadn tou og dradopda
TETPAYOVOV eivatl povadikr kat ductuxwg yia epag, Ppiokoupe tetpayevo yla
k = 225. Ebc @aivetal kat n aduvapia mg pebodou: av o apibudg pag de
ypagetatl oav yivopevo 8Uo ioav oxedov aptOpwv, tdte iperet va KAVOUpE TTIOAAEG
doKk111€G TIPOKEPEVOU va @TUIASOUE T S1aPopd TETPAYWVV.



